



# 增强防控意识 提升健康素养

## 我区开展慢性病及危险因素监测工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 艳艳)居民慢性病及危险因素状况是反映一个国家或地区居民健康水平、社会与经济发展及卫生保健水平的重要指标。近期,区疾控中心开展全区慢性病及危险因素监测工作,进一步掌握居民慢性病患病及危险因素流行现况及变化趋势,强化慢性病监测体系建设,评估慢性病防控工作效果,为居民健康政策制定提供依据,增强

居民慢性病防控意识,提升居民健康水平。

慢性病及危险因素监测工作是国家为了掌握我国居民慢性非传染性疾病的患病情况及其知晓、治疗、控制及管理情况,制定慢性病防控策略、措施及评估防控效果提供科学依据而组织的全国性的调查工作,对国家慢性非传染性疾病防治工作的进步和发展有着重要意义。



我区此次调查监测工作将在奇山街道的塔山社区和奇南社区开展中国居民慢性病及危险因素监测(第一轮重复调查),在奇山街道、世回尧街道、通伸街道开展中国居民慢性病及危险因素监测(2023)。中国居民慢性病及危险因素监测(第一轮重复调查)的被调查对象是参加过2018年监测的18岁以上常住居民;而中国居民慢性病及危险因素监测(2023)的被调查对象是在国家数据库掌握的人群中进行抽样选出来的,同样是18岁以上的常住居民。调查工作主要通过身体测量、面对面询问、实验室检测等方式,了解调查对象慢性病相关行为和生活方式,包括

烟草使用、饮酒、膳食和身体活动等的现状,身高、体重、腰围、血压、血糖及血脂等指标。调查现场流程包括,信息登记、尿样收集、血样采集、身体测量、血压测量、面对面问卷调查、二次血样采集、礼品发放等。现场调查完成后,将进入实验室检测阶段,检测结果会反馈到每位被调查对象的手中。整个进程都由区疾控中心工作人员负责,保证各环节质量,保证调查结果的科学性与可靠性。

区疾控中心倡议被调查对象积极配合调查员完成调查工作,为国家慢性病防治的发展贡献自己的一份力量,为自身的身体健康保驾护航。

## 区民政局开展社会帮扶政策宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张晓杰)连日来,区民政局工作人员深入街道,进一步加大民政社会救助政策的宣传力度。

十月秋风送爽,区民政局社会救助人员分别到黄务街道、毓璜顶街道、只楚街道等办事处,就最低生活保障、特困人员供养、临时救助、最低生活保障边缘家庭认定等最新国家优免帮扶政策进行讲解答疑。通过这种“面对面、零距离”的宣讲,街道经办人员进一步了解和掌握社会救助帮扶政策,精准识别,兜底保障,切实解决困难群众“急难愁盼”问题。

下一步,区民政局将继续加强“我为群众办实事”实践活动,对全区12个街道加强政策培训和督导检查,多措并举,提质增效,不断增强人民群众获得感和幸福感。

## 区检察院在全区乒乓球比赛中获佳绩

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)为进一步丰富职工文体生活,营造拼搏向上、团结合作浓厚氛围,近日,区检察院选派部分乒乓球小组成员参加“冲刺万亿城·奋力开新局”芝罘区职工乒乓球比赛,经过激烈角逐,最终取得团体第八、男双第七、女双第五,以上三项比赛均获得三等奖的优异成绩。

比赛中,参赛选手们士气高涨、斗志昂扬,表现出良好竞技状态和团队协作意识。赛后,大家纷纷表示将不断总结比赛经验,把在赛场上展现的从容自信、顽强拼搏的芝检精神传递到工作中,为全区检察事业高质量发展贡献力量。

## 区自然资源局开展入户走访活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 曹钟允)近日,区自然资源局联合社区网格员积极开展联系服务群众大走访活动,收集社情民意,精准把握群众需求,助力提升群众幸福感。

走访过程中,工作人员深入小区居民家中倾听意见和建议,为居民发放便民信息卡,核实更新基本信息,收集居民对于居住环境、社会治安、文体娱乐、基本医疗等方面的意见建议并准确记录、及时回应。同时,与特殊群体亲切交谈,详细了解他们的生活现状和家庭需求,积极宣传助残帮扶政策,让他们能及时领取到相关福利。

通过此次入户走访活动,工作人员与居民面对面沟通交流,认真倾听居民呼声,完善社区居民基本信息,提升为民服务的意识和本领。

## 只楚医院培训安全知识

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 彦蓉)为进一步推动安全生产责任落实,提升职工安全意识和避险疏散能力,做好减灾相关工作,近日,只楚医院安全生产科牵头开展安全知识培训。

培训内容以消防安全为主,只楚医院特邀消防教员为全院职工进行现场讲课,将安全事故警示案例、日常安全隐患注意事项以及安全消防知识等内容进行了讲解及释义。

培训结束后,组织职工在现场进行模拟火灾疏散逃生演练,进一步强化了职工防灾自救能力。

# 为绿化苗木穿上过冬“白衣”

## 区园林中心开展树木涂白防护工作



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)摄影报道)秋季以来,随着气温下降,园林植物逐渐进入冬季生长休眠期,为强化绿化植物养护管理,全力保障绿化植物安全越冬,区园林中心抓住近期天气晴好的有利时机,组织养护人员对城区主次干道以及公园绿地内的绿化苗木开展涂白防护工作。

树干涂白是树木入冬前养护管理的一项重要内容,涂白剂由生石灰、水、工业盐等材料配置而成,树木涂白后,增加了树木对阳光的反射能力,使树干温度变化比较平稳,可避免昼夜温差,减少冻害,防



观。目前已开展对夹河生态园、西炮台南路等地涂白工作,全部涂白工作预计于11月下旬完工,精心

“穿冬衣”之后的树木不仅能够有效保障其健康温暖过冬,也将为城区增添一道靓丽景观。